



Уважаемые читатели!
После перерыва в несколько месяцев наша рубрика вновь увидела свет. Мы познакомим вас с краткой хроникой литературной жизни города, района, региона за уходящий, 2004-й, год и стихотворениями наших гостей.
С Новым Годом!
Будьте здоровы и счастливы!

Ведущие «Палитры муз»
Галина Кащенова-Ерофеева
и Игорь Ерофеев

«Наблюдая быстротекущее время»

Этот год богат на знаменательные для нас даты и события. Так, 55 лет назад, 23 января 1949 года, был объявлен первый в Черняховске поэтический конкурс. 55 лет прошло и со дня образования первого в городе литературного объединения при городской газете "Коммунист" (21 марта 1949), чему был посвящен прошедший 20 марта в стенах художественной школы имени Марии Тенишевой вечер, почетными гостями которого стали участники либо разных лет - З.Большакова, А.Лунин, В.Голубев и другие. Тогда же было решено возродить литературное объединение "Рассвет" (такое название оно получило в 70-е годы), и вот теперь на литературные "вторники" в Доме книги собираются пишущие люди, читают, обсуждают свои стихи и рассказы.

Председателем объединения стал И.Ерофеев, секретарем - Н.Гахова.

29 мая черняховцы вместе с любителями поэзии из Калининграда, Гусева, Озерска побывали в Советске, в гостях у литературного объединения "Росток", возглавляемого А.Грицуком. Здесь и родилась идея выпустить поэтический альманах и создать региональное литературное объединение.

А в начале сентября региональный литературный альманах "Диалог с продолжением" вышел в свет, и в Черняховске в день города, 12 сентября, на его презентацию собрались участники альманаха и поклонники поэзии.

30 сентября литературно-музыкальная гостиная г.Гусева, которой руководит И.Коптев, организовала встречу, приуро-



ченную к открытию памятника классику литовской литературы Кристионасу Донелайтису. 3 октября гостей из ряда городов восточной части области встречал уже Озерск, где организацией литературного объединения занимаются Н.Заверза и Р.Цуканова. 7 ноября в Гусеве состоялся вечер-концерт И.Коптева.

Помимо совместных региональных встреч, прошли и "свои", которые подготовило лито "Рассвет" для черняховцев, - это поэтические вечера Михаила Бочкирева, Игоря Ерофеева, Любови Москун, встреча литераторов, краеведов и экологов. Возрождается еще одна добрая старая традиция - "творческие десанты" литераторов в школы города: члены лито побывали в гимназии, лицее, школе-интернате. "Рассвет" организовал и 1-й городской конкурс юных поэтов; его победители будут участвовать в региональном поэтическом конкурсе, который пройдет весной 2005 года региональное литературное объединение (ЛиРА). С работами участников конкурса мы познакомим вас в одном из выпусков рубрики.

В Доме книги в дни литературы выступили профессиональные поэты и писатели из Калининграда - члены Союза писателей России Анатолий Галенко и Виталий Шевцов, представители региональной организации писателей Калининградской области Игорь Белов (председатель), Андрей Тозик, Сергей Михайлов; они привезли в подарок Дому книги и литературному объединению свои книги и альманах "Молодые голоса" со стихами победителей областного поэтического конкурса.

«Жизнь дарит впечатлений вереницу...»

Александр Жданов
Советск

КРАСКИ ЗИМЫ

Как весело брести! Как много в белом цвете Сиреневых штрихов и розовых полос. Снег падает с небес и всех прохожих метит - И ты уже не тот, ты сам к зиме прирос. К морозу иль к теплу - сличаешь ты приметы, Примет не перечесть, и город, что вчера Метался за окном изорванной газетой, Сегодня весь в снегу, весь - образец добра.

Я поброшу один по старому бульвару - Деревья в глубине стоят, как на часах. Кругом - мороз и снег. Лошадка дышит паром, И иней на усах, и слезы на глазах.

Прусский городок Тильзит - Невелик, но знаменит. Императоров подошвы Попирали здесь гранит Мостовых. Булыжник тож... Ни на что он не похож, Он, в историю попавший Городок. Увы, без башен, Колоколен, шпилей кирх Он стоит, и у реки

Завсегда народ толпится, Потому как здесь граница. Ни на что он не похож. В два часа его пройдешь Поперек и вдоль, и кругом. Опрокинешь стопку с другом В забегаловке какой. Если не грозит запой, Можно пропустить другую И не думать, Как рифмуешь.

И стоит В дыму вчерашнем Свое имя потерявший Славный городок такой. Сбереги его покой, Господи!

Леонид Глинский
Советск

ОДНОСТИШИЯ

- Мы все, хотя бы временно, бессмертны.
- Клопы - как люди... по составу крови.
- Из-за диеты вас уже не видно.
- А из еды в тарелке только вилка.
- Не бейте по лицу - там где-то зубы.
- Веревку мыть? Это вам не баня!
- Мужчина бросил. Может, он самист?
- Я не лежал. Стоял горизонтально.
- Кассир с боксером - оба дали сдачи.